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Měření nesymetrického zatížení odporové pece

(KEE/MR)


vypracoval: Tomáš Kalous
ročník: 2. NMgr. studia


ZS 2009/2010
Popis měření

Měření jsme provedli na modelu elektrické odporové pece připojené k izolované napájecí soustavě, nebo uzemněné soustavě při sepnutém vypínači V. Sdružené napětí v modelu bylo 40V (ve skutečnosti odpovídá jmenovitému napětí Un= 400V). Odpor pece r=6,7Ω. Poruchu v modelu jsme provedli odpojením jednoho odporu r ve fázi R.
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Změřené hodnoty
1) Vypínač V rozpojený (izolovaná soustava):

konstanta pro měřítko napětí    
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1a) souměrný provoz (bez poruchy)
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1b) nesouměrný provoz (přetavení jednoho odporu r)
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1c) 2f provoz – porucha
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… nebezpečné dotykové napětí
2) Vypínač V sepnutý (uzemněná soustava):


2a) bezporuchový stav


[image: image16.wmf]0

067

,

0

2

,

0

3

8

,

6

8

,

6

7

0

0

@

=

Þ

=

=

=

=

I

A

I

A

I

A

I

A

I

T

S

R



2b) poruchový stav
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Vypočítané hodnoty

Izolovaná soustava (V rozpojený)
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-poruchový stav – 
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|UR| = 277,11V  (UR = -239,9 +138,5j)

|US| = 211,61V  (US = 159,9 +138,5j)

|UT| = 211,61V  (UT = -40 –207,8j)
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Měření jalového výkonu při nesymetrickém chodu asynchronního motoru

Pomocí V-metru jsme kontrolovali velikost sdruženého napětí na asynchronním motoru. Nejprve jsme pomocí wattmetrické soustavy změřili jalový výkon v symetrickém stavu a pak jsme jednu fázi motoru odpojili od napájení a změřili výkon v nesymetrickém stavu.
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Naměřené hodnoty
Symetrický stav

Q = 4400 VAr

Nesymetrický stav

Qekv = 5840 VAr (2 fáze)
Použité přístroje
W-metrická soustava
QN10: 

v.č. 96971




Regulační autotransformátor RA 3x10
v.č. 322886
Odpory ( r = 6,7 Ω )
Ampérmetry (10A):

v.č. 9309176,   9309171,   9297407
Voltmetr (65V): 

v.č. 9173933
Digi V/A metr CM 3900 
v.č. 605669
Závěr

Naměřené hodnoty proudů v bezporuchových stavech se v jednotlivých fázích nemusí vždy shodovat díky nesymetrii odporů. Ze stejného důvodu není proud 3I0 v bezporuchovém stavu v uzemněné soustavě roven nule. Při porovnání naměřených a vypočítaných hodnot pro izolovanou soustavu v poruchovém stavu je vidět, že výsledky se přibližně shodují (naměřené proudy a napětí v modelu je nutné při porovnávání vynásobit 10).

Nárůst jalového výkonu při nesymetrickém chodu asynchronního motoru je způsoben přičtením netočivé složky výkonu.
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